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Zastavte nenápadnou likvidaci dobrovolnictví – chtěli bychom i v budoucnosti nerušeně pořádat tábory a pracovat s dětmi!
Vážená paní poslankyně,
	
	obracíme se na vás s plnou důvěrou o pomoc ve chvíli, kdy poslanecká sněmovna projednává pod číslem tisku 270 novelu zákona o veřejném zdraví 258/2000 Sb. Druhé čtení bylo plánováno jako 15. bod schůze (viz www.psp.cz/sqw/ischuze.sqw?o=7&s=25&pozvanka=1). Víme aktuálně, že projednávání této tématiky je nyní staženo z pléna zpět do výboru. 

	O této novele se důvodně domníváme, že může vážným způsobem ohrozit nejen naši organizaci, ale ve svém důsledku i budoucnost dobrovolnictví v České republice.
	Domníváme se, že novela zákona představuje ohrožení existence pro náš spolek a podobné spolky, které pořádají zotavovací akce pro děti a jsou pro účely zákona provozovatelem zotavovací akce. Největší ohrožení spatřujeme v horním limitu sankce za správní delikt (nebyla splněna povinnost doložit potvrzení, ale nedošlo k žádné škodě nebo k poškození zdravotního stavu dítěte nebo dětí), která je pro dobrovolnické organizace jako je naše stanovena 100 až 500 tis. Kč (s možností kumulace). Zaplacení pokuty v této výši by znamenalo vážné ohrožení nebo i zánik našeho spolku.

	Jsme přesvědčeni, že záměrem zákona primárně není odrazovat nebo likvidovat ty, kteří se snaží ve svém volném čase bez nároku na finanční odměnu pracovat s dětmi. Proto Vás naléhavě žádáme, abyste zvážila naše obavy a posoudila naše argumenty a případně se osobně zasadila o přepracování novely tak, aby smysluplně zavazovala provozovatele zotavovacích akcí a zákonné zástupce dětí a dodržování závazků přiměřeným způsobem vymáhala. Rádi Vám v tomto smyslu poskytneme součinnost.


Těšíme se na Vaše vyjádření a věříme, že podpoříte naši upřímnou snahu
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