Statut Řádu Stříbrného hořce

1. způsob zřízení

Řád Stříbrného hořce (ŘSH) zřídilo předsednictvo Asociace TOM k 1. lednu 2004 k ocenění významných osobností hnutí TOM i osob, které nejsou členy Asociace TOM, ale významně se angažovaly v její prospěch nebo všeobecně pracovaly významným způsobem pro cíle našemu hnutí blízké.

2. postup při navrhování

Předkladatel: oddíl Asociace TOM prostřednictvím svého vedoucího, návrh musí být podpořen alespoň třemi podpisy dalších členů TOM starších 15 let. Návrh může překládat dále nejméně pětičlenná skupina členů Asociace TOM starších 18 let.

Schvalovatel: předsednictvo Asociace TOM

Udílení: zpravidla na sněmu Asociace TOM nebo při jiných významných příležitostech. Návrhy je tedy třeba předkládat s dostatečným předstihem před touto ohlášenou událostí. Řád uděluje předseda nebo místopředseda Asociace TOM¨, případně jiný člen předsednictva.
3. udělení

a) ŘSH je udělován členům Asociace TOM za výjimečný přínos pro hnutí jako celek, s přihlédnutím k délce práce pro spolek a k její intenzitě. Řád může být udělen i při příležitosti životního jubilea (obvykle od 50 let výše). Řád může být udělen i za výjimečný čin ve prospěch bezpečnosti či zdraví spoluobčanů či při významném angažmá ve prospěch cenných statků, a to bez ohledu na věk.

b) Řád Stříbrného hořce může být ve výjimečných případech udělen i nečlenům Asociace TOM, kteří významně prospěli svým bližním nebo pracovali ve prospěch našeho hnutí.

4. počet stupňů

ŘSH má jeden stupeň.

5. počet nositelů

Není pevně stanoven. Je vhodné, aby v jeden kalendářní rok nebyly uděleny více než tři ŘSH.

6. oprávnění nositelů

Udělení ŘSH je čestné a nezakládá žádné výsady a práva.
7. popis

Řád tvoří jednostranný stylizovaný, ručně vyrobený hořec ze stříbra. 

Řád je zavěšen

· na modré stuze pro členy hnutí.

· na červené stuze pro nečleny hnutí.

Řád je proveden i v klopové verzi malého stříbrného odznaku s buzetkou.
